

在中学英语的学习与考试中,阅读是重点也是难点。在120分的中招考卷中,阅读题占了60分。因此,针对孩子们在英语阅读中所反映出的问题,我总结了如下几点经验。

英语阅读理解: 猜答案 有技巧

□洛阳市实验中学 宋丽娟



(资料图片)

1 积累词汇 背词有道

一些孩子理解的学英语就是背单词、句型、语法,这是一种肤浅的看法。单词重要吗?当然是。但是为什么有的孩子背完单词很快就忘了呢?这是因为脱离了语境的单词就是一个个毫无排列顺序的字母组合而已,怎么能轻易背会呢?新课程标准要求初中生英语阅读量在15万字以上。一个5万字阅读量的学生和15万字阅读量的学生在阅读速度、篇章理解、熟练运用上是有天壤之别的。

词汇量偏少会制约学生的阅读速度,如果学生们只满足于记课本以内的词汇和语法,是适应不了中考阅读要求的。因此,扩大词汇量是掌握英语阅读的必要手段。学生除了要牢记课本上的基本词汇、固定搭配,还要通过英语课外读物补充词汇。在此,我建议学生们适当学习一些基本的构词知识,这有助于学生快速、高效地积累词汇,也可以为学生们猜测生词提供一定的依据,便于观其形、知其意。

交流台

东关回民小学 协办
地址:瀍河回族区共和胡同19号
电话:63951019

2 扩大知识面 触类旁通

中考英语的阅读题材多样,涉及政治经济、社会文化、风俗习惯、历史、地理、科学技术等各个方面;体裁形式丰富,包括记叙文、说明文、议论文、应用文、广告、通知、操作说明、表格等,这就要求学生平

时加强各方面知识的积累。一些孩子会在对文章没太懂的情况下做对题,甚至有的孩子只看题目就能猜出正确答案,这是因为宽广的知识面不仅能提高其阅读速度,还能增强他们对句意的理解能力。

3 有些阅读技巧 必须掌握

阅读理解题大部分考的是细节。这就要求学生们立足于所读文章,切忌随意发挥,一定要回到原文中找出相对应的部分,这一部分可能是一个词,也可能是一个句子。这时,你一定要排除干扰。一般,带有 only、all 等绝对性字眼的,都是错误项。

对于考查推断型题目,如 What is this passage mainly about(这篇文章关于什么)等,学生们一定要学会找文章的主题句,主题句会帮助你理解整篇段落。一般来说,主题句在句首,特别是新闻报道、说明文、议论文等。不过,也可能在

段末,如记叙文、归纳或结论类文章。

还有一些猜测词义的题目,我们可以从三个方面来答题:(1)根据上下文已知部分进行逻辑上的推理。(2)运用语法知识进行语法分析。(3)依靠一些连词和常识作出判断。如: tired but _____ 这里的but表示转折,那上下文肯定应选一个tired的反义词;如果是and,前后则是近义词。

经常遇到一些判断作者意图的题目。在进行推断时,我们不仅要依靠短文的主题思想,还要注意作者的措辞,尤其要关注一些形容词。



作文课

如果写作文像做数学题那样,有个公式可以套用,是不是就不那么难了呢?

小学生作文 师傅如何领进门

□记者 吕玲玲

“根据作文题目,进行设问、然后回答,再设问、再回答……把所有答案加在一起,就是一篇作文。”洛龙区一实小四年级语文老师许慧丽把作文课上成了一节生动的“数学课”。

热热闹闹的作文课

“我教四年级,教学大纲要求小学的孩子能写长约350字、语句通顺的作文。”进四(3)班之前,许老师将教学要求向我们说了一下。

上课铃声响了,许老师在黑板上画了一个简单的房子说:“这一节,我们来写《家的故事》。我先说说我家,我家住在洛阳东郊,离白马寺很近。你家住在哪里,周围有什么特点?”

孩子们纷纷开始“造句”,一个孩子说:“我家住在七一路,离中国国花园很近。”许老师为他接了一句:“要是朋友来了,你可以做小导游,带他们看牡丹。”

另一个孩子说:“我家住在龙门,离高铁很近。”许老师接过话说:“嗯,交通很方便。”

孩子们争先恐后地举手发言,一节本该安静的作文课变成了孩子们七嘴八舌说话的讨论课。

写作文就是做“加法”

“我有爱人、女儿,我是个老师,平时对女儿很严。女儿说我是一个彪悍的妈妈,你能在你的家人前面加个形容词,说一下他们的特点吗?”许老师提下一个问题。听许老师说自己“彪悍”,孩子们哄堂大笑,都为自己分享了老师的一个秘密而开心。

“我有一个幽默的爸爸、一个个子很高的妈妈。”女孩杨雪站起来说。

“我有一个不听话的爸爸、一个懒虫妈妈。”学生话音刚落,许老师笑着接道:“我真想知道你爸爸做了什么,让你觉得他不听话。”

孩子们的热情很高,对家庭成员的评价都很真实、生动。

接下来,许老师说:“围绕着家庭成员,一定发生过很多让你开心、难过的事情。那么,就让我们说说吧,大家随便说。”

孩子们争先恐后地说着生活中的小事。有个学生说,他和哥哥用“石头剪刀布”的方式玩电脑;有个学生说,他过年把炮扔到了粪坑里;有个学生说,妈妈让他去买盐,可他忘了,被妈妈劈头盖脸地骂了一顿。

许老师说:“嗯,这个同学用了‘劈头盖脸’这个词,用得真好,赞一个!”

孩子们抢着说生活中的琐事,他们叙述得很详细,有的还没说完自己就乐得说不下去了。

孩子们说了一会儿,许老师进行总结:“家让我们充满欢笑,那么就让我们把刚才所讲的故事写下来吧!你可以按老师提问的顺序写,也可以有自己的表达方式。”

孩子们心中有了“故事”,自然“下笔如有神”,很快就将作文写完了。

答案+答案+答案=一篇作文,这样写作文,好像的确简单多了。

最牛数学老师周恩军 最新推出高考数学模块教学

距高考不足两个月了,还有不少同学无法征服高考数学中的函数模块。函数模块在高考数学中占近40分,每年高考数学难题均以函数为背景进行设计,尤其是函数导数压轴题更是

让高三学子头疼不已。最牛高考数学老师周恩军以独特的策略解题思想,轻松教学生征服高考数学中的函数模块。本周日8:00,他准时开讲高考数学中的函数模块。名额有限,预报从速,以报名

先后分配座位。听完本讲,不满意无条件全额退费。

授课地址:洛阳市太原路(牡丹广场)金源国际商务楼C座5楼
抢座热线:
18638882602